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《生物的生活环境》  练习
一、选择——基础知识运用

1.下列关于生物圈的说法中，正确的是(   )
A．生物圈是指整个地球
B．生物圈是指地球上的全部生物
C．生物圈是指生物生活所需要的环境
D．生物圈是指地球上的全部生物和它们生活所需要的环境
2.各种栖息地有不同的特征是由（   ）决定的。
A．土壤类型    B．温度 
C．湿度        D．以上三项均是
3.一切陆生生物的“立足点”是(   )
A．岩石圈           B．水圈
C．大气圈           D．生物圈
4.下列对栖息地概念理解错误的是（   ）
A．栖息地是生物圈内生物实际居住的场所
B．地球上的栖息地是多种多样的
C．栖息地具备了生物生存所需的基本条件
D．各种栖息地基本特征相同，生物种类也大体一致
5.下列不属于生物圈的范围是(   )
A．大气圈的底部     B．地壳的内部
C．水圈的大部       D．岩石圈的表面
6.下列对生物圈的说法中，正确的是(   )
A．生物圈是所有生物的家
B．生物圈为生物的生存提供了基本生存条件
C．生物圈包括地球的水圈、岩石圈、大气圈的全部
D．生物圈的厚度大约20千米
7.收看新闻联播时，首先看到转动的地球呈现绿、白、蓝三种色彩，它们分别是生物圈的(   )
A．岩石圈、大气圈、水圈          B．大气圈、岩石圈、水圈
C．岩石圈、水圈、大气圈          D．水圈、大气圈、岩石圈
8.生物圈之所以能适合生物的生存，是因为它能为生物生存提供以下基本条件（   ）

A．阳光、水分、土壤、稳定的营养供给

B．阳光、水分、土壤、空气

C．阳光、水分、适宜温度、稳定的营养供给

D．阳光、温度、土壤、稳定的营养供给

9.对栖息地概念的理解，错误的是（   ）

A.栖息地是生物圈内生物实际居住的场所

B.地球上的栖息地是多种多样的

C.栖息地具备了生物生存的基本条件

D.各种栖息地的基本特征相同，生物种类也大致一样

10.湿地资源丰富，具有面积庞大的湿地生态系统。说法不正确的是（   ）

A.是两栖动物、鸟类和其他野生生物的重要栖息地

B.能有效蓄水、吸污、净化水质

C.是所有类型的生态系统中，生物多样性最丰富的

D.能调节区域小气候 

二、解答——知识提高运用

11.人类对环境无度的索取将造成生物圈______紧缺，环境受到______，从而对人类产生许多______的影响．

12.如果以海平面为标准划分，生物圈的范围从上往下可以分为三部分：______、______和______，其中一切陆生生物的“立足点”是______．
13.据联合国粮农组织统计，全世界在1980年至1995年间，失去1．8亿公顷的森林；近200年间，地球上的森林已有1/3以上被采伐和毁掉．而在另一方面，由于地球上的燃烧物增多，二氧化碳的排放量在急剧增加．二氧化碳排放量急剧增加，而森林却日益减少，这个反差，造成了地球生态系统的恶化，主要是全球气候变暖．
(1)以上提到的生态系统是“______”之称．
(2)该生态系统分布在什么地区？动植物种类怎样？
A．较湿润、稀少           B．较干燥、稀少
C．较湿润、繁多           D．较干燥、繁多
(3)该生态系统遭到破坏的主要是______因素造成的．
(4)1971年联合国教科文组织订了“人与生物圈”的研究计划，其目的主要在于______
A．协调人与生物圈的关系   B．保护生物圈内的各种生物
C．保护地球上的生态环境   D．防止生物圈遭到破坏
(5)该生态系统遭到破坏后，会影响其它生态系统．为什么？______．
《生物的生活环境》练习 答案
一、选择——基础知识运用
1.【答案】D
【解析】生物圈是地球上最大的生态系统，它是人类和其他生物共同生活的惟一家园，生物圈包括大气圈的底部、水圈的大部分、岩石圈的表面．
2.【答案】D
3.【答案】A
【解析】生物圈包括大气圈的底部、水圈的大部分、岩石圈的表面，岩石圈是陆生动物的立足点．
4.【答案】D
5.【答案】B
【解析】生物圈是地球上最大的生态系统，它是人类和其他生物共同生活的惟一家园，生物圈包括大气圈的底部、水圈的大部分、岩石圈的表面．
6.【答案】C
7.【答案】A
【解析】因为岩石圈上有绿色植物，所以是绿色的，大气圈有白云，所以是白色的，水圈是蓝色的．
8.【答案】C

9.【答案】D

【解析】在生物圈内，栖息地是指生物实际居住的场所，它为生物的生存提供了基本条决定了各种栖息地有不同的特征．在不同的栖息地，生活着不同的动植物类群．故D说法错误，符合题意．故选：D．

10.【答案】C
二、解答——知识提高运用
11.【答案】资源紧缺；破坏；负面

12.【答案】大气圈，岩石圈，水圈，岩石圈
13.【答案】(1)绿色水库；(2)C；(3)人为；(4)A；(5)因为生态系统间的相互影响，相互依存的．
圈不同区域的结构和功能进行系统研究，并预测人类活动引起的生物圈及其资源的变化，及这种变化对人类本身的影响．“人与生物圈”的研究计划，其目的主要在于协调人与生物圈的关系．(5)在一般情况下，生态系统中各种生物的数量和所占的比例总是维持在相对稳定的．即生态平衡．这说明生态系统具有一定的自动调节能力，但这种自动调节能力有一定限度，如果外界干扰超过了这个限度，生态系统就会遭到破坏．因此，生态系统间是相互影响，相互依存的．
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